

财经事务及库务局局长谈收市竞价时段机制  
(只有中文)

2009年3月13日 (星期五)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（三月十三日）在政府总部与传媒的谈话内容：

记者：局长，港交所因汇丰股价事件而取消收市竞价时段，你觉得是否太迟？

财经事务及库务局局长：我认为交易所是根据市场的状况来做决定，鉴于市场波动，而我们市场亦需要一个能令投资者对收市（秩序）有信心的机制，短期来说要改善收市竞价时段，是需要时间，所以交易所决定将这个所谓U盘暂时叫停，我相信这是一个十分实际的措施，我对此表示欢迎。

记者：早前市场亦出现过数宗「唛价」事件，交易所于汇丰「唛价」事件后才叫停竞价时段，是否凸显制度本身有问题？

财经事务及库务局局长：我想一个新的制度，一定有其改善空间。我们知道交易所曾作过咨询，亦打算在六月底推出一个新的U盘措施，这当然是考虑过市场波动的情况，交易所认为新的措施未必能够实时推行。这个决定是实事求是，是一个值得欢迎的决定。

记者：经过这一次事件后，会否担心汇丰股价仍然会波动？

财经事务及库务局局长：我相信股市波动，或者汇丰本身有这样大规模的供股计划，市场应该留意波动的情况。即使暂时取消U盘，我相信交易所或证监会会留意市场波动的情形，防止有人做违规的事情。

记者：港交所年初曾提出延长董事禁售期，现在又取消U盘，政策好像朝令夕改，这样会否影响香港金融中心的地位？

财经事务及库务局局长：我想最重要是看大环境，现在的大环境是市场有很大的波动。大家都知这个情形跟以往有所不同，所以交易所需要实事求是，根据市场的实际情况而改变。

记者：会否担心市场怀疑交易所管理层监管的质素？

财经事务及库务局局长：我认为这方面没有问题，我认为交易所做的决定已考虑市场的情况。

完